

开展相关科研试验 中国航母平台昨再出海

新华社北京 11 月 29 日电 (记者徐松)记者 29 日从国防部新闻事务局获悉:今年 8 月中国航母平台顺利完成首次出海试验后,按计划返回船厂继续实施改装和测试,目前已完成有关工作,于 29 日再次出海,开展相关科研试验。

2011年 11 月 30 日 星期三

海南日报

B1 中国新闻

天津在崛起

天津,这个传说由精卫填海而成的北方沿海城市,正以前所未有的步伐奋力崛起:地区生产总值连续 5 年年均增速达 16%,预计今年可达 1.13 万亿元,成为区域发展的领跑者和带动者。图为在 308 米高的津塔上眺望海河美景。新华社发

贵州宋教授捐百万奖金 成立奖学基金

新华社贵阳 11 月 29 日电 (记者李惊亚)贵州一教授获得百万元科技贡献奖,全部捐出用于成立奖学基金,以鼓励高校青年教师及在校研究生。

在 29 日举行的捐赠仪式上,贵州大学教授宋宝安捐赠自己获得的奖金 100 万元,用于设立“贵州大学卓越基金”。宋宝安是贵州大学副校长、绿色农药与农业生物工程国家重点实验室主任,多年来从事新农药创制和工程化研发,有害生物防控及精细化工研究工作,其研究成果填补了我国多个农药品种空白。宋宝安于今年 11 月被贵州省、省政府授予贵州省最高科技重大贡献奖“黔灵科技贡献奖”,获得奖金 100 万元。

贵州大学常务副校长封孝伦说,为将这笔奖金用到实处,学校专门出台了《贵州大学卓越基金管理办法》,由学校财务处设立专门账户,专款专用,并接受相关部门的监督和审计。“卓越基金”每年奖励在科技创新等方面做出卓越贡献的贵州大学青年教师和在校研究生共计 20 名。

秦光荣当选云南省委书记

新华社昆明 11 月 29 日电 中共云南省第九届委员会第一次全体会议 11 月 29 日选举秦光荣为省委书记。

涡阳丙肝疫情疑为不安全注射引发

河南永城也发现 104例丙肝抗体阳性

新华社合肥 11 月 29 日电 (记者王圣志、鲍晓菁、李亚楠)安徽省涡阳县近日发生丙肝聚集性疫情,据安徽省卫生部门初步调查,此次疫情中发现的丙肝阳性者均在河南省永城市马桥镇一个诊所接受过静脉推注治疗,疫情可能是因不安全注射引起。据永城市卫生局负责人介绍,截至 28 日,他们对马桥镇部分居民调查,也已发现 104 例丙肝抗体阳性,确诊 6 例丙肝患者。

安徽省卫生厅 28 日通报,安徽省亳州市涡阳县丹城镇近日发生一起丙肝聚集性疫情,目前 56 人经初筛检测阳性,经采集其中 16 人进行核酸检测,13 人丙肝病毒阳性。

经查,这些丙肝感染者均曾不同频次到相邻的河南永城市马桥镇苗洼村吴义文诊所接受静脉注射治疗,群众反映该诊所医生在实施医疗的过程中不更换针头针管,连续给就诊者静脉注射药物。

当天,永城市卫生局正组织检验员员在这个卫生所里给当地村民体检。据永城市卫生局副局长左玉安介绍:“接到涡阳县卫生局通报后,我们立即成立了调查组。初步调查,吴义文不是村医,没有在市卫生局备案。近日,我们对马桥镇 6000 多名居民进行流行病调查,截至 28 日,发现 104 例丙肝抗体阳性,确诊 6 例丙肝患者。丙肝疫情是否由该诊所引发,还需要调查和证据。”

太原机场因大雪暂时关停

11 月 29 日,太原武宿国际机场的工作人员在清理积雪。当日 13 时 24 分,太原武宿国际机场因大雪天气暂时关停,共 117 架次航班取消或备降至附近机场。新华社记者 范敏达 摄

国务院安委办通报 甘肃正宁校车事故

新华社北京 11 月 29 日电 (记者朱立毅)国务院安全生产委员会办公室日前通报了造成 19 名幼儿死亡的甘肃省庆阳市“11·16”重大道路交通事故。通报指出,这起事故暴露出一些地区存在车辆违法严重超载、非法擅自改装车辆等诸多问题。

11 月 16 日 9 时许,甘肃庆阳市正宁县榆林子小博士幼儿园一辆核载 9 人、实载 64 人的校车与重型自卸货车正面相撞,造成 21 人死亡,其中幼儿 19 人,另有 43 人受伤。

据初步调查分析,事故原因是运送幼儿的小客车严重超员,在大雾天气下逆向超速行驶,导致事故发生。这起事故暴露出一些地区存在车辆违法严重超载、非法擅自改装车辆以及有关部门在校车安全管理方面责任不落实、措施不到位、监管有漏洞等突出问题。

为进一步加强校车交通安全工作,有效防范和坚决遏制此类事故的发生,国务院安委办要求各地高度重视中小学和幼儿园校车交通安全工作,建立完善校车交通安全监管的长效机制;全面开展中小学和幼儿园校车安全隐患大排查;进一步加大对中小学和幼儿园校车安全的宣传教育力度;认真执行事故查处挂牌督办制度,严肃事故查处。

重庆查处 290 余袋 “三无”仿真鲍鱼、鱼翅



11 月 29 日,工商执法人员在西三街水产品市场查获部分商家销售的合成鱼翅、仿真鲍鱼为三无产品。

当日,重庆市工商局执法人员连同主城区 6 个分局的执法人员,对西三街、盘溪、三亚湾三个大型水产品市场进行突击检查,查处和没收了部分商家销售的“三无”合成鱼翅、仿真鲍鱼 290 余袋,折合金额近万元。新华社发

沈阳杜绝有害豆芽

芽菜生产纳入工厂化、
标准化管理

新华社沈阳 11 月 29 日电 (孙仁斌
马海英)沈阳市农委相关负责人 29 日表示,沈阳正着手建设全市芽菜工厂化生产基地。今后,芽菜生产将实行工厂化、标准化管理,并实行产品跟踪追溯制度,让老百姓吃上“放心豆芽”。

今年 4 月,沈阳市先后查处多起有害豆芽事件。为清理整顿市场秩序、保障消费者合法权益,沈阳市加强了豆芽生产监管并着手建设芽菜生产基地。经过五个多月的建设,主要生产车间的建设任务已基本完成并进入试生产阶段。据介绍,新建成的芽菜工厂化生产基地日产量达 120 吨,正式投产后,预计日产量可达 180 吨,将成为全国最大的芽菜工厂化生产基地,可满足沈阳及周边城市的芽菜供应。

据了解,新建设的芽菜工厂化生产基地建立了产品出入台帐、监测记录和质量安全管理档案以及产品跟踪与追溯制度。

海南产权交易所国有资产(资产)公开挂牌转让公告

琼产交[2011]056 号

受委托,现按现状分别公开挂牌转让海口市政府所属 4 项国有资产(见下表),该批资产位于海口市商业繁华的黄金地段,非常适合用于铺面、宾馆酒店、学校、医院等项目投资,升值潜力巨大。公告期为:2011 年 11 月 30 日至 2011 年 12 月 27 日。转让方对竞买人的要求及相关条件等详情请登录海南产权交易网(<http://www.hncqj.cn>)查询。联系人:吴先生、施小姐;联系电话:66558013,66558037。地址:海口市龙昆南路凤凰新华文化广场 5 楼。

编号	标的名称	项目简介	权属证	挂牌价	竞买保证金	
			土地证	房产证		
1	海口市解放西路 17-1 号档案馆资产	标的位于海口市繁华商业区解放西路,海城大厦旁边。土地证载面积 282.05 平方米,划拨土地,用途为机关团体用地。目前地上已建一栋 7 层商业楼,建筑面积 1597.93 平方米,建成于 1975 年,楼梯房,外墙蓝色玻璃幕墙。各楼层均已出租经营。	海口市国用(2006)第 008836 号	未办理	309 万元	309 万元
2	海口市解放西路 21 号市住建局原资产	面。建成于 2009 年,框架结构 4 层,总建筑面积 1980.99 平方米,土地面积 842.74 平方米,划拨用地,用途为机关团体用地。规划容积率 2.0,建筑密度 30%。目前绝大部分楼层已出租经营。	海口市国用(2007)第 007275 号	未办理	1014 万元	507 万元
3	海口市海秀路 77 号市纪委招待所资产	标的位于海秀中路北侧繁华市区、金牛岭公园对面,1986 年建成,钢混结构 8 层楼,建筑面积 2846.23 平方米,未办理产权证,土地面积 964.61 平方米,出让用地,用途为城镇混合住宅用地。规划容积率 2.5,建筑密度 30%。	海口市国用(2007)第 005485 号	未办理	1320 万元	660 万元
4	海口市垦中路 25 号市经济信息中心原资产	标的位于滨涯路,交通便捷。建成于 1998 年,钢混结构 4 层楼,建筑面积 1895.89 平方米,土地面积 1406.53 平方米,出让用地,用途为商业。规划容积率 2.5,建筑密度 35%。	海口市房权证海房字第 HK038609 号	海口市国用(2007)第 05477 号	685 万元	70 万元

重要提示:1.以上项目资产产权变更涉及划拨土地出让金及土地变更用途款项均由受让方承担。

2.以上规划指标摘自海口市规划局市规函(2011)184 号文。

业界普遍预期今年我国财政收入将突破 10 万亿元再创新高。建立正确的激励机制,

实现更为公平的分配方式,回应更多的民意呼声,成为新一轮税改大趋势

2011:中国“减税进行时”

业界普遍预期今年我国财政收入将突破 10 万亿元再创新高。建立正确的激励机制,

实现更为公平的分配方式,回应更多的民意呼声,成为新一轮税改大趋势

在业界普遍预期今年我国财政收入将突破 10 万亿元、再创新高之际,建立正确的激励机制,实现更为公平的分配方式,回应更多的民意呼声,成为新一轮税改大趋势。

结构性减税 究竟“减”在哪里?

“十二五”开局之年,中国政府在税收方面的减负动作引人关注。

9 月 1 日起,新修订的个税法实施,起征点从 2000 元提高到 3500 元,全国的个税收入全年将减收 1600 亿元。

11 月 1 日起,财政部、国税总局宣布上调增值税和营业税起征点,同时对金融机构与小型、微型企业签订的借款合同免征印花税,为小微企业增添了活力。

11 月 17 日,《营业税改征增值税试点方案》发布,决定从明年 1 月 1 日起,在上海市交通运输业和部分现代服务业展开试点。从 2012 年 1 月 1 日至 2014 年 12 月 31 日,对小微企业免征注册资本 22 项行政事业类收费。

中国社科院财贸所税收研究室主任张斌等专家指出,这次税改的最大特征,是对现行税制有增有减的结构性调整。其针对特定群体指向明确,如中低收入者和小微企业等削减税负水平。

结构性减税究竟“减”在哪里?

“以个税起征点提高为例,这一改革意味着全国约 6000 万人免交个税,一大批工薪族增加了收入。今年 10 月社会消费品增长超 17%,减征个税无疑起到了一定作用。”复旦大学经济学院副院长孙立坚说,这有利于在当前高 CPI 时代撬动国内消费市场。

再看小微企业。2011 年在国际国内经济形势异常复杂的背景下,一批小微企业

陷入严重困境。政府适时推出政策,大幅提高增值税起征点,有效减轻企业税负,为小微企业助力。“不仅是小微企业,连最底层的个体工商户、流动摊贩和集贸市场固定摊贩都是直接受益者。”张斌说。

“十二五”规划中的“增值税扩围”近期在上海正式拉开序幕。最新公布的相关政策显示,交通运输业和部分现代服务业成为营业税改征增值税试点领域。

中国物流与采购联合会副会长蔡进指出:“这一税改的最大特点,也是做好‘减’字文章,即减少原先不合理的重复计税,推动政府给企业让利,间接上可以提高职工收入。”

“这些改革对消费者也是利好。”财政部财科所税政研究室主任贾康指出,重复征税因素去除后,将促进行业专业化的细分,既转变了发展方式,也有助于缓解当

下颇受争议的国内物流成本过高问题,降低终端消费品价格,让老百姓得些实惠。

“减”字文章怎么做?

近年来,我国税收收入高速增长,但也由此引发一些争议。比如,2010 年中国税收总收入完成 7.3 万亿元,同比增长 23%;而当年 GDP 同比增长仅 10.4%。今年前三季度税收收入 7.13 万亿元,同比增长 27.4%,而 GDP 同比增长 9.4%,增速差距进一步拉大。

“今年的财政收入预计突破 10 万亿元,比去年增收 1 万多亿,这个增幅超过普遍预期。从政府的财力看,有推进结构性减税的实力。”交通银行首席经济学家连平说。

中国人民大学经济学院副院长刘元春表示,通过出台减税方面的积极财政

政策,可以在调结构和稳增长之间找到契合点。“宏观经济对于减税的反应是非常敏感的。所以要在财力允许的条件下,突出重点、稳步推进,最终要促进社会公平分配。”

“减”字文章怎么做?专家指出,“税改”要适时、稳步推进,既要促进民生,也要对目前一些企业“税感强烈”的现状有所改善。

“新华视点”记者采访国内一家知名大型食品企业时了解到,该企业主要税目有增值税 17%,企业所得税 25%,营业税 5% 等。此外,还要以增值税或营业税为基数缴纳城建税(有 7%、5% 和 1% 三档税率),教育费附加(3%)、地方教育费附加(2%) 等等。算下来公司去年税费缴纳达 1.58 亿元,而当年公司的净利润为 1.65 亿元。

张斌说,该案例反映出我国税制的一个不尽合理之处,即增值税、营业税等流转税所占的比例较高;盈利好的企业尚且如此,经营困难的企业出现“挣得不多交得不少”的现象也就不足为怪了。

流转税的缴纳可能最终反映在物价上,也就是说终端消费者也需要承担一部分间接税缴纳带来的物价上涨问题。中国税务学会理事、上海财经大学教授胡怡建指出,如果就个人所得税而言,事实上在我国,普通人需要承担的比重并不算高,但承担的由于流转税反映在物价上的隐性税却并不低,譬如购买一辆 20 万元的车,购车者事实上承担了相当于车价 40% 左右的税,这还不包括在使用过程中承担的燃油消费税。而消费烟、化妆品等,个人承担的税可能更重。

刘元春指出,税收更加合理化,应是大势所趋。“从长远看,由于降低税率不是

仅惠及民生,而且可以刺激 GDP 增长;随着经济总量增大,总的税收未必下降。”

“减税惠民” 还有多少期待?

值得注意的是,今年以来,我国房产税、资源税改革相继施行。仓库充盈,减税惠民。随着我国“结构性减税”大幕的开启,未来还有多少期待?

清华大学政治经济学研究中心主任蔡继明表示,从三个指标上看出“结构性减税”时机的到来:一是近年来居民收入增长速度慢于政府财政收入增长速度;二是从绝对量上看,居民收入在国民收入中占比逐年下降,而政府收入占比则逐年上涨;三是居民消费对 GDP 的贡献率逐年下降。

10 月底召开的国务院常务会议也强调:“要完善财税政策,推进结构性减税,集中解决保障和改善民生的紧迫问题。”

在中国社科院财贸所主任高培勇看来,未来税制调整的一个大致方向,就是减少间接税,增加直接税。目前,间接税性质的流转税(包括增值税、营业税和消费税)占我国税收总额的 70% 以上,而直接税性质的所得税占比不足 30%。未来税制体系格局的调整上,多体现二次分配公平性的杠杠功能,让收入分配改革在税改中“改中改”。

除了在财政的“收”上下功夫外,“支”上也大有文章可做。专家指出,北欧一些国家的宏观税负高达 50%,却没有激起社会的广泛反对,因为这些国家实行“从摇篮到坟墓”的高福利。虽然欧债危机显示出高福利也有弊端,但对我国来说,现阶段要考虑的却是如何补上民生欠账。

(据新华社上海 11 月 29 日电)

新华视点

张斌说,该案例反映出我国税制的一个不尽合理之处,即增值税、营业税等流转税所占的比例较高;盈利好的企业尚且如此,经营困难的企业出现“挣得不多交得不少”的现象也就不足为怪了。

流转税的缴纳可能最终反映在物价上,也就是说终端消费者也需要承担一部分间接税缴纳带来的物价上涨问题。中国税务学会理事、上海财经大学教授胡怡建指出,如果就个人所得税而言,事实上在我国,普通人需要承担的比重并不算高,但承担的由于流转税反映在物价上的隐性税却并不低,譬如购买一辆 20 万元的车,购车者事实上承担了相当于车价 40% 左右的税,这还不包括在使用过程中承担的燃油消费税。而消费烟、化妆品等,个人承担的税可能更重。

刘元春指出,税收更加合理化,应是大势所趋。“从长远看,由于降低税率不是

西安出台二十八条要求为中小学课业减负 严禁用增加作业量惩罚学生

出台了《西安市义务教育阶段减轻中小学生课业负担二十八条要求》。要求公办学

机构兼职、兼课,不得组织或变相组织学生参加校外培训机构举办的“奥数班”等文化课补习班。